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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve îklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum tarafından

azılı olarakAnayasa’nın 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri'

cevaplandınimasmı saygıyla arz ederim. 13.01.2026

Süreyya Öneş Derici

Muğla Milletvekili

Muğla ili Bodrum ilçesinde yer alan Kızılağaç-Tavşanbumu bölgesi, üst ölçekli planlarda

turizm kullanım kararlannm, koruma statülerinin ve kıyı alanı düzenlemelerinin kesiştiği bir

saha olarak öne çıkmaktadır. Bu alanda son dönemde turizm konaklama tesislerine yönelik

projelerin planlama ve izin süreçleri kamuoyunda tartışma konusu olmuştur.

Söz konusu alanda bir yatırımcı tarafından beş yıldızlı tatil köyü yapılmasına yönelik bir proje

için ÇED sürecinin yürütüldüğü ve proje hakkında ÇED Olumlu kararının verildiği

kamuoyuna yansımıştır. Projenin kapsamının, kıyı çizgisine yakın yapılaşma alanları, tunzm

tesisleri ve yoğun kullanım içeren sosyal alanlar barındırdığı; Bodrum özelinde mevcut su

temini, atık su, yangın riski, altyapı kapasitesi ve trafik yükü gibi sonmlar dikkate alındığında

çevresel ve kamusal etkiler yaratacağı ifade edilmektedir.

Kamuoyuna yansıyan itirazlarda; bölgedeki doğal sit statüsü ve korunan alan niteliği

nedeniyle yapılaşma baskısının artınimasının sakıncalı olduğu, Bodrum YanmadasTnda içme

suyu kaynaklarının yetersiz olduğu, yangın sonrası orman düzenlemesinin sürdüğü, altyapı

kapasitesinin sınırlandığı ve kıyı alanlarında kamusal erişimin korunmasının temel bir kamu

yaran olduğu belirtilmiştir. Aynca tesis faaliyetlerinin kıyı ekosistemi, biyolojik çeşitlilik ve

yangın riskleri açısından geri dönüşü zor etkiler yaratabileceği değerlendirilmektedir.

Bu kapsamda; bölge halkının ve kamuoyunun aydınlatılması adına aşağıdaki sorulanmın

yanıtlanması önem arz etmektedir.

1. Bodrum Kızılağaç-Tavşanbumu bölgesinde son dönemde planlanan turizm konaklama

tesisleriyle ilgili olarak Bakanlığınızca mevcut plan kararlan ve komma statüleri

açısından bir değerlendirme yapılmış mıdır?



\

2. Proje kapsamında öngörülen tesislerin yangın güvenliği, acil tahliye kapasitesi, itfaiye

erişimi, orman yangın riski ve kritik altyapı riskleri açısından herhangi bir analiz

yapılmış mıdır?

3. Bölgedeki su temini, altyapı kapasitesi, yangın riskleri ve ekolojik taşıma kapasitesi

açısından söz konusu projenin çevresel etkilerine dair Bakanlığınızca hazırlanmış veya

talep edilmiş bir analiz ya da rapor bulunmakta mıdır?

4. Yerel yönetimler tarafından su kaynaklan ve altyapı kapasitesine ilişkin olumsuz

görüşler karar sürecinde nasıl değerlendirilmiştir?

5. Kıyı alanlarında turizm tesisleri gibi kapalı kullanımlann kamusal erişimi kısıtlama

riski açısından Bakanlığınızca yapılan bir değerlendirme var mıdır?

6. Proje sonrası oluşacak trafik yükü, otopark ihtiyacı, taşımacılık trafiği ve yol

kapasitesi açısından bir değerlendirme yapılmış mıdır? Yapıldığı iddia edilen analizler

kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?


